

# 金价再创历史新高！后市走势如何？

## 本月以来金价接连上涨

9月以来，现货黄金价格接连上涨。而此前，现货黄金价格在3300美元/盎司左右已经历了4个多月的高位横盘整理。

回顾今年以来的黄金市场表现，现货黄金价格累计上涨近1000美元。市场普遍认为，降息预期致使美元走弱，成为以美元计价的黄金价格上涨的重要助推器。

当地时间9月17日，美联储宣布将联邦基金利率目标区间下调25个基点到4.00%至4.25%之间。美联储降息落地后，国际金价在当日冲高回落，并在次日震荡下行，收报3643.42美元/盎司。9月19日，伦敦金现货价格转为上涨，收

## 展望后市金价会如何走

“买黄金跟着央行走，每月8日是央行买金的日子，央行买就跟着买。”多年投资黄金的市民胡先生聊到了自己买金的经验，“现在网上流行一句话，买金不靠技巧，全凭人手早。这句话有一些道理，这些年买金的经验的确是当下认为的高点未来几年可能是低点。”

而来自世界黄金协会数据显示，在高金价上涨背景下，二季度全球黄金需求总量(包含场外交易)达1249吨，同比增长3%。其中，黄金ETF投资仍是推高黄金总需求的关键驱动力，二季度流入量达170吨，与2024年二季度的少量流出形成对比。二季度金条与金币投资总量亦同比增长11%至307吨。其中，中国投资者领跑全球，金条与金币需求同比激增44%至115吨。7月，全球官方黄金储备净增10吨。

近期，多家主流金融机构对黄金价格走势普遍持乐观态度，认为金价仍有进一步上行空间，但也提示短期波动风险加大。

有分析指出，短期来看，金价将

北京时间9月23日下午，纽约期金(CO-MEX黄金)突破3800美元/盎司，再创历史新高，今年以来涨幅已超40%。

报3684.65美元/盎司，日内上涨1.13%，当周上涨1.15%，实现连续第五周上涨。

“美联储降息后，金价冲高回落，主要源于降息如期落地，美联储主席鲍威尔将其定义为‘风险管理式’降息，对货币政策表态相对谨慎，导致部分资金选择获利离场，金价出现短暂的技术性回调。但随后多名美联储官员发言表示年内仍会继续降息，加之地缘政治冲突再度升温，促使投资者在调整后重新增持黄金以对冲尾部风险，推动金价再度上行。”东方金诚研究发展部高级副总监白雪表示，此外，由于金价仍处于上行趋势之中，部分资金逢低进场，也助推金价继续上行。

处于高位波动之中，一方面，美联储降息落地后，部分资金可能陆续选择获利离场，或将导致金价再度出现阶段性回调；另一方面，年内降息路径仍有较高不确定性，加之地缘政治风险居高不下，市场避险情绪随之升温，共同对金价形成支撑。中长期来看，国际金价仍处于震荡上行通道。

摩根大通认为，投资者需求已取代央行成为金价上涨主引擎，预计2025年四季度现货金价均价为3800美元/盎司，2026年第一季度将突破4000美元/盎司。

瑞银财富管理投资总监办公室(CIO)9月19日发表机构观点称，黄金仍是投资组合的良好多元化工具，并有助于对冲经济风险，加之美元走弱、央行买盘强劲、实际利率下行，预计金价将继续获得支撑。

不过，德国商业银行提醒，短期国际金价在3700美元/盎司上方存在回调压力，需警惕美联储政策声明带来的波动。

记者 周雁

## “与我们无关！”均胜电子紧急澄清

9月19日，一段汽车电池在热失控时弹离车身的视频引发广泛关注。视频显示，一辆车身贴有“中国汽车碰撞维修技术研究中心”字样的汽车，在演示中将一类似电车“电池包”物体从车体底部弹出，并宣称该“电池弹射技术”由中国汽车碰撞维修技术研究中心联合均胜电子(600699.SH)联合推出，可实现在电池热失控时一秒内将电池弹离车身3米至6米远，实现车电分离，避免电池燃烧殃及整车。

这一视频迅速引起争议，有网友称“把活命留给自己，把灾难弹射给众人”……对此，均胜电子工作人员回复记者称，“公司与中国汽车碰撞维修技术研究中心不存在任何形式的合作开发协议”。而对于是否正在进行相关技术探索与解决方案一事，

## “电池弹射技术”潜在风险大

公开资料显示，中国汽车碰撞维修技术中心并无工商备案信息。另据第一财经、华夏时报等报道，有知情人士透露，中国汽车碰撞维修技术中心属于麦特集团。

麦特集团官网显示，该集团成立于1992年，主要做汽车后市场相关业务，旗下拥有威力狮(welion)、奔腾(BANTAM)、MAXIMA等自主品牌。

9月23日午间，记者拨打麦特集团官网公布的其烟台总部电话，为无人接听状态；其北京分公司3个联系电话号码也均为空号。

## 均胜采取电池管理系统解决方案

上述均胜电子工作人员介绍，均胜电子对于电池热失控问题采取电池管理系统(BMS)解决方案，BMS能够实时监控电池状态，包括电流、电压、温度、SOC等重要参数，以保障电池安全稳定地运行。

对于电车发生碰撞问题，均胜电子BMS产品可以在毫秒内切断高压回路，避免人员触电；在发生动力电池被断开情况下，该产品能确保低压供电系统正常工作，防止发生碰撞后，车窗无法升降，以及车门无法打开；针对电车起火自燃现象，该产品通过热失控传感器，以每秒上百次的频率，对电池



该工作人员回应，“网传的‘电池弹射技术’与公司无关。”

目前，均胜电子已通过公司事业部向对方发函，相关原发报道现已删除。市场端，暂无客户反馈相关情况。

对于“电池弹射技术”存在哪些风险，业内有关人士指出，“电池弹射技术”存在引发次生风险、危害行人与行车安全、影响车辆结构安全等问题，其潜在风险远超收益。

同时，上述业内人士表示，2026年7月起将实施的新国标通过提升热扩散、底部碰撞、快充循环等测试标准，强化了对动力电池安全性的监管，旨在从源头减少热失控事件的发生概率。此前行业标准主要聚焦于热失控前的预警机制，而新标准进一步强化了失控后的防护要求。

包内的压力及气体状态进行实时监测，从而降低热失控的风险。若出现意外，还能提前预警，给车内人员提供更多的逃生时间。

此外，均胜电子BMS产品采用的电芯均衡策略能够有效降低电池的电量损耗，从而提高电池续航。同时，通过智能软件算法，一秒内对电压和温度进行超20次监控，对电流采集和电池状态估算超过200次，从而确保电芯长期处于安全健康状态。

记者 张恒

### 公示

根据国家新闻出版署《关于开展2024年第七版新闻记者证全国统一换发工作的通知》(国新出发函(2024)176号)、《新闻记者证管理办法》要求，我单位已对拟申领记者证人员的资格进行严格审核，现将名单进行公示。举报电话：0574-89182739。拟申领新闻记者证名单：蒋继斌

宁波晚报社  
2025年9月24日

## 拍卖公告栏

刊登热线：

13884469746 姚

另外承接《宁波晚报》政府类、企业类、招聘等公告，欢迎垂询！

## 宁波市六禾拍卖有限公司 拍卖公告

受委托，本公司定于2025年10月10日上午10点在本公司拍卖厅举行拍卖会。

一、拍卖标的：位于慈溪市浒山街道水映天成小区222套商业房(详见资料)，起拍价：27979.16万元 保证金：2800万元

二、咨询及看样：即日起咨询，2025年9月28日-9月29日提前预约在标的所在地统一安排看样。

三、竞买登记：1. 竞买人报名前需经本公司核实资格，以确认符合当地政策，成交后可以自行过户。经确认后，竞买人凭有效证件办理参拍手续。2. 拍卖保证金应由竞买人银行账户直接转账或汇款至指定账户(收款人：宁波智博置业有限公司；开户行：中信银行宁波高新支行；账号：8114701014700358327)。

3. 报名、交纳拍卖保证金等手续须于2025年10月9日下午3时前完成。竞买人报名以及交纳拍卖保证金等手续若因任何一项不完善或不符合要求，拍卖人有权通过资格审核，拍卖保证金将不计息退还。优先权人须办理竞买登记手续，逾期视为放弃优先权。

四、电话：0574-87871928

五、地址：海曙区礼嘉桥工业区办公楼3楼

分类信息 联系人：姚老师 87682086、截稿时间：工作日当天16:00  
13884469746 (微信同号)

《宁波晚报》分类广告，承接遗失、声明、公告、商务等信息。

- 宁波易亿浩轩企业管理有限公司遗失宁波市人力资源和社会保障局颁发的人力资源服务许可证正副本，编号：(浙)人服证字(2022)第0226000713号，声明作废
- 宁波永祥人力资源管理有限公司遗失公章一枚，编号33029610023943，声明作废
- 我金华市乘赢贸易有限公司海运提单号 WSLDXB2500117 正本提单遗失一份，特此证明作废
- 宁波市海曙区高桥镇联升村股份经济合作社新村建设办遗失财务章一枚，声明作废
- 严利琴遗失太平人寿保险有限公司宁波分公司执业证02000333020080002017015675 声明作废

农民工工资专用账户销户申请公示 (编号:2025070号)

项目名称：中铁二局城通公司宁波轨道交通5号线一期TJ5117标项目部；项目地址：鄞州区；建设单位：宁波市轨道交通集团有限公司；总包单位：中铁二局集团有限公司。中铁二局城通公司宁波轨道交通5号线一期TJ5117标项目部已于2021年3月完工，并通过相关部门交工(完工)验收，总包单位提出农民工工资专用账户销户申请，根据《浙江省工程建设领域农民工工资专用账户管理实施细则》第九条第一款的规定，现进行公示，公示时间为30天。公示期满后，若未接到欠薪投诉，将同意该销户申请。投诉、举报电话：宁波市解放南路257号一楼劳动维权接待室。电话：0574-83865543。宁波市人力资源和社会保障